

**Hirdetésfelvétel**

Hirdetését **e-mailen is** elküldheti ügyfélszolgálati irodánkba!

hirdetes.zeg@plt.hu



Része az életünknek!

# ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2015. március 16., HÉTFŐ – 71. évf. 63. sz. – Ára 135 Ft – www.zaal.hu

**Lakossági telefonos hirdetésfelvétel**

06-40-949-459

(helyi tarifával, csak vezetékes készülékről)

hétfőtől péntekig 8-18 óráig hívható



Része az apróságoknak!



**ÉLETMÓDI** Meridián torna Bolf Lászlóval – gyógyszer nélkül az egészségért. **12. OLDAL**



min. 4°  
max. 15°

Ma: **HENRIETTA** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

A tánc a karok és lábak költészete, a kecses és iszonyatos anyag, maga a mozdulat lehel bele lelket, mondja a francia Charles Baudelaire. Azokat a lelkes gyerekeket, ifjakat, akiket szombaton láthatunk a sportcsarnokban, bizonyára nem kell meggyőzni a költő igazáról. Saját magukon érzik egyfelől a befektetett munka, a rengeteg gyakorlás fizikai tüneteit, valamint a siker, az eredményesség nyomán felszabaduló örömet. Az a bizonyos kar-láb költészet ugyanis közelről szigorú lépéssort, belül szóló gyötrő ritmusszámolást, ezerszer feltört sarkakat jelent. Messziről könnyed testlira. A nézőtéren szerencsére tiszta élvezet.

ARANY HORVÁTH ZSUZSA  
arany.horvath.zsuzsa@zalahirlap.hu



**Két díszpolgár**

**Zalaújfalak (pa)** – Egry József festőművész, a község szülőte; valamint Varga József néhai kántortanító, „a falu igazi kovásza” is díszpolgári címet kapott tegnap. (Az ünnepségről a 2. oldalon, hasonló címmel számolunk be.)

**ÜNNEP** Emlékezés az 1848/49-es forradalom és szabadságharcra

## „Szép virágod van”



Dr. Hoppál Péter, kultúráért felelős államtitkár a megyeszékhelyi Csány téren beszél. A nagy képen a Petőfi Sándor és Dózsa György Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 3. osztályosainak tánca látható. A szemben álló kislány Molnár Hanna

**Zalaegerszeg (ahzs)** – Az a bizonyos szép virág, amelyről az iskolások műsorában szó esett, maga a nemzetiszín kokárda, ami a magyarok legbüszkébb kabátdíszé – többnyire nemcsak március 15-én.

A megyeszékhelyen élők vasárnap 10 órakor a Deák téren gyülekeztek, hogy együtt emlékezzenek a 167 éve kitört, s bukása ellenére Ma-

gyarország polgári átalakulása szempontjából eredményes forradalom-eseményeire. Ebben segítette az egybegyűlteket a Petőfi Sándor és Dózsa György Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola műsora, amely *Gáliné Paál Edit* és *Fokiné Benda Zsuzsanna* tanítónők fantáziáját dicsérte. A történeteket tárgabb összefüggésbe helyezte *dr. Gyimesi Endre* beszéde. A város díszpolgára, egykori polgármestere, országgyűlési

képviselője mindenekelőtt méltatta a zalai Deák Ferenc, Csány László, valamint a budai várban és a komáromi csatában is jeleskedő 47-es honvéd zászlóalj katonáinak áldozatvállalását, utalva arra, a téren most ünneplők saját déd- és üknagyapjukat tisztelhetik bennük. A szónok felidézte a téren 1567–1989 közt zajlott politikai eseményeket, melyek a zalai szabadságharc jelképeivé váltak. Kitért arra is, hogy a '48-as ifjak öröksé-

ge megköveteli, hogy az ünnepet ki-ki ne saját otromba egyéni, politikai céljaival tegye tönkre. Figyelmeztetett, a mindössze 27 évnyi átlagéletkorú márciusi ifjak tudták, hogy a hatalom csak eszköz, s nem az a boldog ország, ahol legtöbb a gazdag, hanem az, ahol legkevesebb a szegény. (A megye településein lezajlott ünnepségekről szóló tudósításainkat a 3. oldalon olvashatják.)

FOTÓ: KATONA TIBOR

## Igazunk biztos tudatában

**Budapest (hírösszefoglaló)** – Állami és ellenzéki megemlékezéseket is rendeztek tegnap a fővárosban az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából.

A szabadságot és a nemzeti függetlenséget nevezte a magyar történelem „páros vezércsillagának”, vérvonalának *Orbán Viktor* miniszterelnök a múzeumkerti állami díszünnepségen tartott beszédében. A kormányfő szerint a szuverenitásért folytatott harcnak sosincs vége. Azt is mondta: az elmúlt években ismét egy erős magyar nemzet kezdett el kovácsolódni. A politikus – akit a „pülpitus-ra” menve „Viktor, Viktor” skandálással fogadtak az ünneplők, de ellenzéki tüntetők is jelen voltak, sőt, dulakodás is történt a közönség soraiban –, beszédét azzal kezdte: „legyen béke, szabadság és egyetértés”. Szerinte 1848. március 15. arra tanít, hogy sikerülhet a nálunknál nagyobbakkal egyenrangúnak lenni. A forradalmat hiába verték le, „azóta is győztesnek érezzük magunkat”, mert mindig tudtuk, hogy igazunk volt. (Az ellenzéki megmozdulásról Szavazni hívnák... cím alatt, a 2. oldalon számolunk be.)

SMS-véleményvonal  
**SZÓLJON HOZZÁ ÍRÁSUNKHOZ!**  
SMS-számunk: ZV 06-91-33-10-33  
Üzenetét ZV (szóköz) jellel kezdje!

## Új dékán áll a BGF egerszegi kara élén

**Zalaegerszeg (ahzs)** – A megyeszékhely kezdetektől fokozott figyelemmel kíséri és támogatja a hazai vidéki felsőoktatás itteni zászlóhajójának működését. Mit hoz a kar élén a nemrég lezajlott vezetőváltás?

*Prof. dr. habil. Bencsik Andrea* március elsejétől vette át a Budapesti Gazdasági Főiskola zalaegerszegi gazdálkodási karának dékáni feladatait *dr. Halász Imrétől*, a korábbi, megbízott vezetőtől. A mostantól az ő szakmai vezetésével működő intézmény-

ben 35 fős oktatói kar mintegy 500 hallgatót oktat. – Nagy örömmre szolgál, hogy elnyertem a pozíciót, nagy lelkesedéssel vetem magam a munkába. A veszprémi egyetemen végeztem tanulmányaimat, alapvégzettségem szerint szervező vegyész mérnök vagyok, ez adta a feladataimhoz az alapot. Amikor én egyetemista voltam, tendencia volt, hogy a mérnökök is rendszerszemléletű képzést kapjanak. Erre építve kötöttem ki a közgazdasági tudományok területén. (Az interjú folytatását Piacképes... címmel az 5. oldalon találják.)

## Balsikerű vendégségek

**SPORT** A ZTE FC és a ZTE KK is idegenben maradt alul

**Zalaegerszeg (ka)** – A zalai sportélet hét végi eseményei főleg szombaton zajlottak, de nem volt bennük túl sok öröm.

A ZTE FC NB II-es labdarúgócsapata például a Szeged vendégeként összetört az első félidő derekán: háromgólos hátrányba került és ki is kapott 3-0-ra Gyulán. A Zalaegerszegi ZTE KK férfi kosarasai Jászberényben szerepeltek, de a 72-83-as hazai siker a papírfórmát igazolta. Idehaza a megyei labdarúgó-bajnokságban rendeztek teljes fordulókat. (Részletek a 9-10-11. oldalon.)



A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság 18. fordulójában az egy órán át emberhátrányban játszó Andrásbida 1-0-ra nyerni tudott Zalalövön. A képen Tóth László gólya Molnár kapus mellett

FOTÓ: KATONA TIBOR

## Amikor harangból ágyú lett

(Folytatás az 1. oldalról)  
Zalaegerszegezen a Kossuth utcán vonult végig az ünneplő sereg, közben főt hajtott a Széchenyi-domborműnél és a Kossuth-mellszobornál. A Csány László térre érve, a szobor tövében meghallgatta a Kormorán együttes – a harangból lett ágyúk korát idéző – dalaits játszó Örökség zenekart, majd Boronyák Tibor őrnagytól a lóhátról elmondott Nemzeti dalt. A szónok, dr. Hoppál Péter kultúráért felelős államtitkár előjáróban jelezte, Zalában, Deák és Csány László megyéjében ismerik az emberek a nemzet, a haza iránti elkötelezettség erejét. A forradalom máig ható eredményeire szükségünk van az értékes gazdasági válság nehéz, tépő korában, hogy önmagáért tenni képes országot építsünk, folytatta. A 12 pont a polgári Magyarország programja, ennek gyümölcseit kezdik látni érlelődni a 48-as forradalmárok mai utódai. A magyarok kivívták maguknak a megbecsülést, ma a mi gazdaságunk az egyik legerősebb az Európai Unióban, mondta. Sok még a kérdés, intett a szónok, de közös munkában vagyunk, hogy méltók legyünk 1848-hoz. Nem csak szóban kell fontosnak tartani '48 értékét, figyelmeztetett. Az ünnepség koszorúzással ért véget.

# Fényt, reményt hozott

**TANÁCS** Hűnek kell maradni 1848. március 15. üzenetéhez

**Nagykanizsa (pa)** – 1848. március 15-én a magyar nemzet felnőtté vált, hiszen voltak olyan fiai, kik fiatalságuk ellenére, felnőtt módon kívántak elszakadni a némaság börtönétől – mondta a nemzeti ünnep kapcsán Dénes Sándor polgármester.

Nagykanizsán a hagyományokhoz híven a Deák téren zászlófelvonással vette kezdetét az ünnepi program, majd az egybegyűltek a 48-as gyalogezred emlékművénel helyeztek el koszorúkat. Ezt követően a Hevesi Sándor Művelődési Központban Dénes Sándor polgármester mondott ünnepi beszédet.

– Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc résztvevői tudták, hogy a legerőteljesebb fegyver az emberi lélek tüze, így egyedül vállalták a küzdelmet, egyedül döntöttek a sorsukról, mégis egybefonódtak egy szabad közösségben, Magyarországon – mutatott rá a polgármester, majd így folytatta. – Ehhez az örökséghez kell hűnek lennünk, amikor döntéseket hozunk az életünkről, a jövőnkéről, amikor felelős módon kiállunk közös értékeinkért. Ez az ünnepünk lényege, 1848. március idusának üzenete. Hogy megértsük, minden cse-



FOTÓ: GERGELY SZILÁRD

A nagykanizsai Deák téren tegnap reggel a Kanizsai Lovasklub hagyományörző huszárjai vonták fel a nemzetiszín lobogót. A menet élén Domina Barnabás halad

lekedetünk felelősséggel jár, mert közös múltunk és közös hazánk felnőtté válásáért sokak mertek egyszerre kiállni, és adták az életüket.

Dénes Sándor azt is hangsúlyozta: 1848. új, korábban nem ismert fényt hozott. A társadalmi felemelkedés reményét, a nyugatos polgárosodását. Ez a fény ma is ugyanazt közvetíti, mint akkor. Azt mutatja meg számunkra, merre kell haladnunk, mire kell töreked-

## A szabadságharc a lassú felemelkedés és a polgárosodás reményét hozta el Magyarországnak

nünk, és azt is, miben érdekes egyetértenünk.

Délután is folytatódott az ünnepi emlékezés eseményei, először Kossuth Lajos szobránál helyeztek el koszorút az ünnepi kanizsaiak, majd a városi köztemetőben főhajással adóztak a forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt. Este fátylas felvonulás indult a Sugár utcától az Erzsébet tér, s az Aradi udvar érintésével a Deák térig.

## RÖVIDEN

### Ezer székely emlékezett

**Kovácsna (pbá)** – „A magyar-magyar összefogás európai érték, amely nemcsak a közös történelmen, közös hősökön és múlton alapul, hanem a közös jövőt, a megmaradást is szolgálja” – emelte ki Cseresnyés Péter országgyűlési képviselő tegnap, a háromszéki Kovászán, Nagykanizsa testvérvárosában elmondott, március 15-ei ünnepi beszédében. A politikus több mint ezer ember előtt emlékezett a szabadságharc székely és magyar hőseire.

### Átadták a Kossuth-díjakat

**Budapest (mt)** – A nemzeti ünnep apropóján állami kitüntetésekkel adták át tegnap a Parlamentben. Kossuth-díjat kaptak: Albert Gábor író, esszéista, szerkesztő; Bachman Gábor építész, designer; Bács Ferenc színművész; Bede-Fazekas Csaba operatőr; Gyémánt László festőművész; Húvösvölgyi Ildikó színművész; Kunkovác László fotóművész; Mezey Katalin költő, műfordító, szerkesztő; Oszwald Marika színművész; Ökrös Oszkár cimbalomművész; Sapszon Ferenc karagagy; Szöcs Géza író, költő; Tolcsvay Béla gitáros, énekes, zeneszerző, szövegíró; valamint megosztva a Hot Jazz Band együttes tagjai.

további képek, információk

zaol.hu  
Zalai Hírlap Online

# A szabadság közös ügye A harcok helyi hősei

Szombaton Petőfi-emléktáblát avattak a város Fő terén

**Keszthely (zb)** – A városban szombaton és vasárnap is voltak a forradalom és szabadságharc kitérésének évfordulójához kapcsolódó rendezvények.

Tegnap az ünnepség a Fő téri gyülekezővel kezdődött, ahonnan a résztvevők a Balatoni Múzeum elé vonultak. A Honvédelmi Minisztérium felhívására csatlakoztak helyben, így az ünnepség elején a közönség közösen szavalt Petőfi Sándor Nemzeti dalát – Hertelendy Attila színművész vezetésével.

– Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc történelmünk egyik legnagyobb jelentőségű eseménye, és egyben nemzeti mitológiánk legszébb fejezete – mondta beszédében az ünnepség szónoka, Fónagy Zoltán történész. – A szabadság volt az a közös ügy, amelynek március 15. a jelképe azóta is.



FOTÓ: ZÁMBÓ BALÁZS

Fónagy Zoltán történész: „Tanuljunk a forradalom hőseitől”

A szónok azt ajánlotta, hogy tanuljunk 1848-49 hőseitől. Tőlük, akik elveikhez, politikai és emberi becsületükhöz, a katonai és hivatali esküjükhöz való ragaszkodást életüknel is fontosabbnak tartották. Akik képesek voltak hétköznapi valósággá testesí-

teni a szabadság és egyenlőség elvont eszményeit.

A város Fő terén szombaton avatták fel Petőfi Sándor emléktábláját, Hunyadi László szobrászművész alkotását. Az ünnepség után fátylas séta kezdődött, mely az 1848/49-es emlékhelyeket érintette.

**Zalaszentgrót (zh)** – A városban tegnap a Hősök emlékművénel rendeztek megemlékezést. A szónok a képviselő-testület legfiatalabb tagja, Takács Tibor volt.

A népes közönség emlékeztetébe idézte többek közt a forradalom és szabadságharc néhány zalaszentgróti részt-

vevőjének alakját: Deák Ferencét, aki a körzet képviselője volt az országgyűlésben; a helyi földesúr Batthyány Károlyt, aki nemzetőr őrmagyként a harcokban is részt vett; vagy Csertán Sándort, a megye kormánybiztosát.

A megemlékezés koszorúzással ért véget.

## Erősíti az identitást

**Lendva (kt)** – A központi rendezvényen vasárnap a Széchenyi és Kossuth-emléktábláknál koszorúztak, majd a színház-és hangversenyteremben rendeztek ünnepi műsort.

Dr. Hoppál Péter kultúráért felelős államtitkár köszöntőjében az 1848/49-es forradalmat és szabadságharcot a legfontosabb magyar identitást erősítő ünnepnek nevezte. Majd arról beszélt, hogy az egykor a polgárosodás útjára lépett magyarok tettei 167 év után is irányadók. A megemlékezésen Szilágyiné Bátorfi Edit, Magyarország szlovéniai nagykövete hangsúlyozta, hogy a szülőföldön megmaradás kulcsfon-

## A viták ellenére célunk egy kell, hogy legyen...



FOTÓ: PÉTER B. ÁRPÁD

Az ünnepi műsorban Béke Csaba lantművész is közreműködött

**Hévíz (vl)** – „Március 15. igazi ünnep minden magyar számára. Öntudatunk, elnyert szabadságunk jeles napja. A magyarság szabadságszeretetének ünnepe.”

Ezt mondta ünnepi beszédében Papp Gábor, Hévíz polgár-

tenni kell, hogy együtt kell cselekedni, határozottan, nemzetünkért, identitásunkért, szabadságjogainkért.

– Valahogy ezt kellene tőlük megtanulnunk ma is. Azt, hogy bár nézeteink különbözőek, hogy vitáink vannak és lehetnek, de a célunk egy kell, hogy legyen. Egyként kell esküd-

## Elődeink csak látszólag buktak el

**Letenye, Zalakaros (mir, pa)** – A forradalom és szabadságharc valódi üzenetéről szoltak a két városban az ünnepi beszédek.

Letenyén Pácsonyi Imre, a Zala Megyei Közgyűlés ale-



letne a közvélekedés, a közgondolkodás, fejtette ki a megyei közgyűlési alelnök.

Zalakaroson Novák Ferenc polgármester mondott ünnepi beszédet, melyben arra utalt, hogy a szabadságharc résztvevői látszólag ugyan elbuk-